Ngày dạy: Thứ tư 11/9/2024 

TIẾNG VIỆT 

Tiết 6: KỂ VỀ MỘT KỈ NIỆM ĐÁNG NHỚ 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức

Sau bài học này, HS sẽ:

· Kể được về một kỉ niệm đáng nhớ.

· Biết quan sát, tìm được ý cho bài văn tả cảnh đẹp ở quê hương em hoặc nơi em ở.

· Nói được 2 - 3 câu thể hiện tình cảm, cảm xúc của em về một nhân vật trong phim hoạt hình đã xem. 

2. Năng lực
Năng lực chung: 
· Năng lực giao tiếp, hợp tác: Trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập.

· Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Sử dụng các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế, tìm tòi, phát hiện giải quyết các nhiệm vụ trong cuộc sống.

Năng lực riêng: Hình thành, phát triển năng lực ngôn ngữ và năng lực văn học (biết cảm nhận về câu văn hay trong bài đọc).
3. Phẩm chất

· Bồi dưỡng phẩm chất trách nhiệm, bồi dưỡng tình yêu cuộc sống và con người.
II. PHƯƠNG PHÁP VÀ THIẾT BỊ DẠY HỌC 

1. Phương pháp dạy học

· Vấn đáp, động não, trực quan, hoạt động nhóm, đóng vai, giải quyết vấn đề, lắng nghe tích cực.

2. Thiết bị dạy học

a. Đối với giáo viên

· Giáo án, SHS, SGV, VBT Tiếng Việt 5 chân trời sáng tạo.

· Ti vi, máy chiếu, máy tính, 

· Tranh, ảnh, video clip về kỉ niệm của em với người thân, bạn bè, thầy cô,...; về cảnh đẹp ở quê hương em hoặc nơi em ở (nếu có). 

b. Đối với học sinh

· SHS, SBT Tiếng Việt 5 chân trời sáng tạo.

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC 

	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Hoạt động 1: Kể về một kỉ niệm

a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- HS nắm được các bước kể về một kỉ niệm đáng nhớ.

- HS vận dụng được các kiến thức để hoàn thiện bài nói.

b. Tổ chức thực hiện

- GV mời đại diện 1 – 2 HS đọc yêu cầu BT1: Chia sẻ với bạn về một kỉ niệm đáng nhớ của em với người thân hoặc bạn bè, thầy cô,... dựa vào gợi ý

+ GV tổ chức cho HS thảo luận, thống nhất kết quả trong nhóm nhỏ.

+ GV mời 1 – 2 HS chữa bài trước lớp, các nhóm HS khác nhận xét, bổ sung ( nếu có).

+ GV nhận xét, đánh giá và chốt đáp án: 

- GV nhận xét và đánh giá hoạt động. 

Hoạt động 2: Bình chọn bài nói 

a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:

- Lựa chọn bài nói theo tiêu chí đánh giá của giáo viên. 

b. Tổ chức thực hiện

- HS xác định yêu cầu của BT2: Cùng bạn bình chọn bài nói

+ GV chia nhóm cho HS và yêu cầu các nhóm thảo luận.

+ GV mời 1 – 2 nhóm HS đứng lên nhận xét, các nhóm khác nhận xét, bổ sung (nếu có).

+ GV nhận xét và đánh giá hoạt động
* CỦNG CỐ

- GV nhận xét, tóm tắt lại những nội dung chính của bài học. 

- GV nhận xét, đánh giá sự tham gia của HS trong giờ học, khen ngợi những HS tích cực; nhắc nhở, động viên những HS còn chưa tích cực, nhút nhát.

* DẶN DÒ

- GV nhắc nhở HS:

+ Xem lại kiến thức bài Kể chuyện kỉ niệm đáng nhớ, hiểu, phân biệt và vận dụng được kiến thức.

+ Chia sẻ với người thân về bài học.

+ Đọc trước Tiết 3: Quan sát, tìm ý cho bài văn tả phong cảnh.
	- HS đọc yêu cầu của BT.

- HS thực hiện theo hướng dẫn của GV.

- HS trả lời, chia sẻ trước lớp. HS khác lắng nghe, quan sát và nhận xét phần kể của bạn. 
HSCPT, KT:   Kể được 1 kỉ niệm nhưng có thể không đúng theo trình tự yêu cầu.
- HS lắng nghe, tiếp thu.

- HS đọc yêu cầu của BT.

- HS hoạt động nhóm để bình chọn bài nói yêu thích dựa vào các tiêu chí đã gợi ý. 

- HS chia sẻ kết quả. 

- HS lắng nghe, tiếp thu.

- HS lắng nghe và tiếp thu.

- HS lắng nghe và tiếp thu

- HS lắng nghe và thực hiện.


Rút kinh nghiệm và điều chỉnh: 
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